



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SIBIU

Nr.: 20031/11.12.2024
Referitor dosar nr: 12236/4626/03.07.2023

DECIZIE nr. 33/11.12.2024 PRIVIND EMITEREA AVIZULUI DE MEDIU pentru

Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate publică și privată aparținând orașului Avrig administrat de OCOLUL SILVIC IZVORUL FLORII R.A., situat în județul Sibiu, orașul Avrig - UP I - Bradu

Având în vedere:

- H.G. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, cu modificările și completările ulterioare;
- O.M. nr. 117/2006 pentru aprobarea Manualului privind aplicarea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- Hotărârea nr. 236/2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a procedurii de evaluare de mediu pentru amenajamentele silvice;
- O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare;
- Ordinul nr. 1679/2023 pentru aprobarea Ghidului metodologic specific privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor/proiectelor din domeniile de interes;
- Legea nr. 292 din 2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului
- Concluziile consultărilor din ședința Comitetului Special Constituit la data de 11.12.2024.

Agenția pentru Protecția Mediului Sibiu decide:

Emiterea avizului de mediu pentru ***Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate publică și privată aparținând orașului Avrig - UP I Bradu.***

Decizia de emitere a avizului de mediu a fost luată ca urmare a analizării documentelor depuse, a parcurgerii etapelor procedurale prevăzute în H.G. nr. 1076/2004 cu modificări și completări ulterioare și a Hotărârii nr. 236/2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a procedurii de evaluare de mediu pentru amenajamentele silvice, a informării și consultării publicului, a examinării punctelor de vedere transmise de autoritățile membre ale Comitetului Special Constituit pentru plan de la nivelul județului Sibiu, a analizării Raportului de Mediu și a Studiului de Evaluare Adecvată.

Decizia de emitere a avizului de mediu se bazează pe respectarea cerințelor legislative privind integrarea în plan a considerațiilor de mediu, identificarea problemelor de mediu

rezultate ca efect a implementării planului, consultarea autorităților și a publicului interesat posibil a fi afectat de implementarea acestuia, aspectele relevante ale stării actuale a mediului.

Obiectivele principale ale amenajamentului silvic

Obiectivele ecologice, sociale și economice se exprimă prin natura produselor, respectiv prin serviciile de protecție ori sociale ale pădurii și reflectă cerințele societății față de natură. Prin actualul amenajament s-a încercat să se îmbine cât mai armonios potențialul bioproductiv și ecoproductiv al ecosistemelor forestiere cu cerințele actuale ale societății, fără a altera biodiversitatea, natura și stabilitatea pădurilor. Obiectivele ecologice, sociale și economice avute în vedere la elaborarea amenajamentului fondului forestier analizat sunt:

Factor/aspect de mediu	Probleme actuale de mediu
Populația și sănătatea umană	Crearea condițiilor de recreere și refacere a stării de sănătate, protejarea sănătății umane
Mediul economic și social	Crearea condițiilor pentru dezvoltarea economică a zonei și pentru creșterea și diversificarea ofertei de locuri de muncă
Biodiversitate	Menținerea și restaurarea statutului favorabil de conservare a speciilor și habitatelor de interes comunitar
Solul	Limitarea impactului negativ asupra solului în cadrul implementării amenajamentului silvic
Apa	Limitarea poluării apei în cadrul implementării amenajamentului silvic
Aerul, zgomotul și vibrațiile	Limitarea emisiilor de poluanți în aer în cadrul implementării amenajamentului silvic Limitarea zgomotului și vibrațiilor.
Factorii climatici	Limitarea apariției fenomenului de seră pentru reducerea efectelor asupra încălzirii globale
Peisajul	Menținerea și chiar îmbunătățirea peisajului specific montan

Considerații de mediu relevante care au stat la baza luării deciziei de emitere a avizului:

- raportul de mediu s-a realizat cu respectarea conținutului-cadru prevăzut în anexa nr. 2 a H.G. nr. 1076/2004 cu modificările și completările ulterioare;
- prezentarea dificultăților tehnice, procedurale și de altă natură care au fost întâmpinate și explicitarea oricăror ipoteze și incertitudini;
- prezentarea alternativelor studiate, a motivelor care au stat la baza alegerii uneia dintre ele, a modului în care considerațiile de mediu au fost integrate în proiectul de plan, precum și procesul definitivării proiectului ca urmare a informațiilor rezultate pe parcursul evaluării de mediu;

- luarea în considerare a aspectelor semnalate în timpul procesului de consultare cu alte autorități și cu publicul;
- prezentarea informațiilor grafice - hărți, scheme, schițe, diagrame;
- existența unui program adecvat de monitorizare a efectelor asupra mediului;
- concluziile studiului de evaluare adecvată: nicio categorie de lucrări silvice propusă nu conduce la afectarea semnificativă a siturilor Natura 2000 aflate în relație cu fondul forestier analizat;
- **avizul favorabil nr. 174/STSB/11.12.2024 pentru Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate publică și privată aparținând orașului Avrig - UP I Bradu**, administrat de **OCOLUL SILVIC IZVORUL FLORII R.A.**, emis de Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate - Serviciul Teritorial Sibiu, conform căruia amenajamentul silvic nu este în măsură să influențeze negativ starea de conservare a speciilor și habitatelor de interes comunitar, pentru care au fost declarate ariile naturale protejate ROSAC0304 Hârtibaciul Sud Vest, ROSPA 0099 Podișul Hârtibaciului și ROSPA 0098 Piemontul Făgăraș.

A.P.M. Sibiu a asigurat și garantat accesul liber la informație a publicului și participarea acestuia la procedura de evaluare de mediu.

Astfel au fost mediatizate prin anunțuri în presa locală: elaborarea planului, încadrarea planului în categoria celor ce necesită efectuarea evaluării de mediu, finalizarea raportului de mediu și a studiului de evaluare adecvată și organizarea dezbaterii publice. Documentația a fost accesibilă publicului pe toată durata derulării procedurii la sediul A.P.M. Sibiu și sediul titularului de plan; raportul de mediu, studiul de evaluare adecvată au fost disponibile pe site-ul A.P.M. Sibiu și pe pagina web a titularului <http://www.osrasinarira.ro>

Prezenta decizie se va afișa pe site-ul Agenției pentru Protecția Mediului Sibiu <http://apmsb.anpm.ro>, și pe pagina de internet a titularului OCOLUL SILVIC IZVORUL FLORII R.A.

Decizia de emitere a avizului de mediu poate face obiectul unei acțiuni în justiție conform Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Cu deosebită considerație,

DIRECTOR EXECUTIV,

Ciprian SIMULESCU

